
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 28. april 2022 kl. 18 – 21 i 

Holbæk 

 

Deltagere: Kareen Christensen, Anne Kulas, Carsten Olsen Feldstedt, Bob Klaus Fongyllen, Mette Pernille 

Schmidt, Hanne Brøndum Pedersen, Kamilla Bredahl Olsen, Dorthe Isager og René Strunch. 

Der var afbud fra de øvrige sektorbestyrelsesmedlemmer med den bemærkning, at Linette Feldstedt 

udover at have afbud til mødet kunne meddele, at hun udtræder af sektorbestyrelsen, idet hun har fået nyt 

job i Roskilde Kommune. Det betyder, at Trine Gehlsen indsuppleres på den vakante plads, og dermed har 

vi ingen suppleanter. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med den bemærkning, at René gjorde opmærksom på, at 

sektoren på afdelingsbestyrelsesmødet onsdag d. 27. april blev opfordret til at komme med et skriv 

rettet til politikerne i Slagelse Kommunes byråd relateret de spareforslag, der har været i høring 

indtil onsdag d. 27. april kl. 12. Dette skriv skal være politikerne i hænde, inden de træffer beslutning 

om, hvilke spareforslag, man vil gå med.  

Det skal bemærkes, at der er tale om nogle meget voldsomme besparelser svarende til ca. 8 % af 

budgettet, som vil udfordre såvel arbejdsmiljøet som den kommunale velfærd meget voldsomt. 

Carsten fortalte på opfordring, hvad der er lagt op til mht. besparelser. 

René foreslog, at sektorbestyrelsen nikker til, at formandskabet i sektoren udfærdiger et skriv, som 

rundsendes til sektorbestyrelsesmedlemmer, så der er mulighed for at komme med bemærkninger 

og ændringsforslag til indholdet, inden skrivet sendes afsted. Det vil betyde, at der bliver en meget 

kort frist til at kommentere på skrivet, inden det sendes til politikerne. Det blev der nikket til. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (d. 25.03.22). Godkendt. 

 

3. Første drøftelse af sektorbestyrelsens forslag til udmøntningskriterier relateret de årlige 

lønforhandlinger til behandling på sektorgeneralforsamlingen d. 10. november 2022 samt ganske 

kort om FOAs lønkampagne. 

I forbindelse med drøftelsen blev sektorens hhv. lønpolitik og lønstrategi omdelt for at kvalificere 

drøftelsen. Desuden blev sektorbestyrelsen oplyst/erindret om de udvælgelseskriterier, der blev 

vedtaget på sektorgeneralforsamlingen i 2020. De lyder som flg.: ”Målgruppen for de årlige 

forhandlinger på sektorens område i 2020 er alle medlemmer af sektoren uanset 

faggruppetilhørsforhold, der har en individuel udmøntningsprocent mht. lokale lønmidler på 3 % 

eller derunder, og som har været ansat i 5 år eller mere”. 



Kamilla tilkendegav et ønske om, at der i forbindelse med sektorgeneralforsamlingens behandling 

af emnet blev givet et overblik over, hvad afdelingen indtil videre har opnået ved de årlige 

lønforhandlinger på sektorens område. Det blev der nikket til. Der er dog et lille aber dabei, idet det 

ikke kun er sektorens formandskab, der har forestået de årlige lønforhandlinger. Vi har en særlig 

udfordring vedr. data fra hhv. Odsherred og Kalundborg kommuner, idet Juttah Larsen er stoppet i 

organisationen, og forhandlingerne på det pædagogiske område sorterede under hende i de to 

kommuner. 

Der var flere, der syntes, at vi skulle fortsætte med de udmøntningskriterier, som blev besluttet i 

2020. Efter drøftelsen var der enighed om, at det er det, sektorbestyrelsen indstiller til 

sektorgeneralforsamlingen. 

René orienterede ganske kort om den igangværende lønkampagne, som man kan orientere sig om 

via dette link: www.foa.dk/mere-lighed-loefter-os-alle 

Desuden blev der givet en opfordring til at udbrede budskabet blandt kollegerne/opfordring til at 

FTRerne opfodrer deres TRer til at udbrede kendskabet til kampagnen blandt kollegerne – f.eks. ved 

brug af dette link. 

 

 

4. Drøftelse af Kodeks for FOA Vestsjællands Aftaler og forhandlinger (Er vedhæftet). Har sektoren 

nogen sektorspecifikke tilføjelser/bemærkninger til dette?  

Der var et ønske fra sektorbestyrelsesmedlemmerne om at kodekset blev tilføjet et bilag, der 

foldede intentionerne i kodekset ud – f.eks. ved nogle mere konkrete eksempler samt en præcisering 

af en forpligtelse fra afdelingen til at sikre inddragelse af TR eller FTR, hvis afdelingen får en 

medlemshenvendelse uden at denne først er rettet til TR eller FTR. 

 

5. Eventuelt. Carsten ville gerne overbringe en hilsen fra Linette med tak for nogle gode og 

inspirerende snakke i sektorbestyrelsen.Det er noget, hun vil savne, men omvendt glæder hun sig til 

at starte i sit nye job – ikke mindst pga. den aktuelle økonomiske situation i Slagelse Kommune. 

Sektorbestyrelsen kunnne kun sige tak og i lige måde til Linette, og vi ønsker hende alle alt mulig 

held og lykke med hendes nye job. 

Kamilla kunne meddele, at hun ikke kan deltage i det næstkommende sektorbestyrelsesmøder, da 

hun er blevet nomineret af en tidligere kollega, vores sektorbestyrelsesmedlem Trine Gehlsen, til 

Velfærdstalent 2022.  

Vi ønsker Kamilla al mulig held og lykke i den forbindelse. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 28. april 2022 

http://www.foa.dk/mere-lighed-loefter-os-alle

